
 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                 Seduta del  21.07.2015 

 

                                                                         VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno martedì 21 Luglio 2015 alle ore15.30, la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
presso la sala riunioni  al secondo   piano di Palazzo Vecchio con il seguente ordine del  
giorno: Comunicazioni del Presidente; Esame e espressione di parere su Proposta di Delibera 
n. 380/15 Verifica equilibri di bilancio e conseguente variazione ai documenti di 
programmazione per le annualità 2015/2017; Esame e espressione di parere su Proposta di 
Delibera n. 381/15 Armonizzazione dei bilanci - Rinvio al 2016 adempimenti in materia di 
contabilità economico-patrimoniale e bilancio consolidato; Approvazione verbali precedente 
seduta; Varie e eventuali. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato, C. Del Re, A. Bassi, F. Giorgetti, T. Grassi, F. Ricci, F. Torselli, A. 
Xekalos; assente il consigliere J. Cellai, sostituito dal consigliere M. Tenerani, il consigliere M. 
Fratini sostituito dalla consigliera B. Albanese, il consigliere A. D’Ambrisi sostituito dalla 
consigliera C. Pezza. La Presidente C. Del Re, preso atto del numero legale dei consiglieri 
ricorda che la riunione verterà su i due atti deliberativi, inoltre ringrazia per la presenza 
l’Assessore al Bilancio L. Perra, la Coordinatrice Area Risorse Dottoressa M. Ristori e per la 
parte tecnica la Dirigente  Dottoressa F. Cassandrini, lascia loro la parola. 
L’Assessore Perra ricorda che l’art. 193 del D.Lgs del 2000, sancisce che il Consiglio 
Comunale entro il 31 Luglio di ogni anno, provveda ad accertare il permanere degli equilibri  
di bilancio e, in caso di accertamento negativo, di provvedere ad adottare  determinate misure 
che si rendono necessarie per ristabilire il pareggio qualora i dati, facciano prevedere un 
disavanzo. Nell’anno in corso nella parte corrente riguardante i contributi erariali ci sono state 
minori entrate, mentre  le maggiori entrate sono state determinate in primis dai dividenti delle 
partecipate, dalla Tari del 2014 (non contabilizzata nell’esercizio), dai trasferimenti regionali 
attribuiti a prestazioni nell’area del Welfare, sponsorizzazioni destinate  a eventi e musei. Fra 
le maggiori spese troviamo: i servizi connessi a traslochi degli uffici, la sicurezza nei luoghi di 
lavoro, i servizi culturali, gli asili nido, gli interventi al patrimonio arboreo e agli edifici 
comunali. Visto che è stato rispettato il patto di stabilità e che la nuova situazione finanziaria 
del bilancio 2015/17 con le sue variazioni è in equilibrio, è  opportuna una  modifica al bilancio 
pluriennale degli investimenti nelle parti integranti degli allegati a,b,c d. 
 Al termine   del suo intervento la Presidente, mette in votazione l’atto che viene licenziato con 
parere favorevole con sei voti favorevoli Del Re, Bassi, Pezza, Albanese, Giorgetti, Ricci 1 
voto contrario Grassi, 1 non voto Xekalos e due assenti al voto Tenerani, Torselli. 
Si  prosegue con l’esame dell’atto n. 381/15   nello specifico l’ armonizzazione  del bilancio e 
rinvio al 2016 degli adempimenti in materia contabile -patrimoniale e suo consolidamento; la 
Dirigente fa presente che l’Amministrazione comunale fiorentina nel 2007 aveva già adottato  
questa  tipologia contabile/finanziario/patrimoniale ma oggi, con l’arrivo di nuove normative si 
è reso necessario lasciare il vecchio sistema per uno nuovo. Il passaggio  necessita però di 
un’ implementazione piuttosto complessa che  tutt’ora è allo studio.  



A fine intervento della Dirigente, la Presidente mette in votazione l’atto n. 381/15 che viene 
licenziato con esito favorevole con 5 voti favorevoli Del Re, Bassi, Pezza, Giorgetti, Ricci, 1 
voto contrario Grassi, 1 non voto Xekalos, 3 assenti al voto Albanese, Tenerani, Torselli 
Ore 16.30 il consigliere Tenerani lascia l’aula, ore 16.45 il consigliere Torselli lascia l’aula. 
La Presidente ringrazia gli intervenuti, scioglie così la seduta alle ore 17.10. 
Verbale letto e approvato in data  08.09.2015.       
 
 
 
     
      Segretaria                                                                                                            Presidente  
 Annalisa Di Salvatore                                                                                            Cecilia Del Re 
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